

# 华人当选世界最佳市长

在一项旨在提升世界各地地方政府形象的网络民意测验中,澳大利亚墨尔本市长苏震西以1.6万张选票,击败荷兰首都阿姆斯特丹和美国宾夕法尼亚州首府哈里斯堡市长,当选本年度世界最佳市长。他将在2007年初获颁“世界市长”奖项。

一年一度的“世界市长”评选活动由国际组织“城市市长”在网上开展,目的是提升全世界市长的形象,同时表彰那些长期奉献于市民、致力于全国和国际城市福祉的人们。在今年6月~10月间,全球各地有10.3万人以上参加了

评选活动,对677名市长投票。除了点击投票外,举办者鼓励参与者们为其所选中的市长提供有说服力的理由,他们强调说理由和选票数量一样重要。

苏震西在去年的世界市长选举中名列第十,从那以来,人们对于他的崇拜与日俱增,甚至还出现了一个以他为主题的非正式的拥护者网站。

在本年度的全部网民投票中,来自欧洲的票数最多,达26%;来自亚洲的选票占18%,大洋洲和太平洋岛屿15%,非洲5%。得票数字居苏震西之后的是阿姆斯特丹市长约伯·科恩。

此前,阿尔巴尼亚首都地拉那市长埃迪·拉玛获得2004年度“世界市长”称号,他现在还是阿尔巴尼亚

社会党领袖;2005年获此荣誉的是雅典市长多拉·芭科亚妮女士,她如今是希腊外交部长。 钟山

## 2006年“世界市长”评选排名前十名

排名	市长	城市	国家
1	苏震西	墨尔本	澳大利亚
2	约伯·科恩	阿姆斯特丹	荷兰
3	史蒂芬·里德	哈里斯堡	美国
4	杰约马·比雷	马卡提市 (马尼拉大都会区金融和商务中心)	菲律宾
5	米切尔·西奥里埃	圣埃蒂安	法国
6	保罗·温格特	奥格斯堡	德国
7	弗朗西斯科·卡布雷罗·桑托斯	巴伦西亚	委内瑞拉
8	杜布那弗佳·斯威卡	杜布罗夫尼克	克罗地亚
9	约翰·希金卢普	丹佛	美国
10	帕特里克·纳米厄纳马那那	塔那那利佛	马达加斯加

## 苏震西：“我永远属于民众”

### 殊荣归于墨尔本市民

12月5日获悉自己当选后,苏震西将这一新的荣誉归功于维多利亚州这座生机勃勃的首府城市。

他对记者们说:“我觉得我很惭愧很惭愧获得这项荣誉,做得很好很好的墨尔本市,是墨尔本市民,我相信我们今后每年仍将做得很好。”他随后打开一瓶泡沫四溅的白葡萄酒,说:“向所有人表示祝贺。我感谢墨尔本的民众,感谢他们的支持,当然还有他们的信任与信念。”

### 多元城市沟通全球

墨尔本是澳大利亚第二大城市,同时还是该国金融和文化中心。苏震西是该市任期最长的同时也是首位民选的市长,是“澳洲梦”的典型代表。

他说自己在任上最有意思的事情,就是能够有机会和来自不同人群的人们合作,能够服务这座他如此热爱的城市。墨尔本成功举办了2006年英联邦运动会的各项赛事。他说,2006年

对于墨尔本来说是了不起的一年,该城正在庆祝1956年奥运会举办50周年。他说:“50年来墨尔本有了巨大的改变,不过一脉相承的是我们民众友好而好客的品性,这是一种独一无二的特别的东西。”

此外,苏震西还不遗余力地向国外推销墨尔本的形象。作为这个有着强烈多元文化背景城市的市长,具有亚洲文化传承的苏震西支持与亚洲城市的联系,看重与姐妹城市中国天津和日本大阪的关系,并着力于在由全球12个城市组成的“商业伙伴城市网络”内展开合作。

### “苏震西,竞选总理吧”

苏震西对墨尔本的热爱,对于工作和人道主义事务的持久热情和谦虚的作风,已经让其成为澳大利亚年轻人当中最受欢迎的政治家。苏震西确保让年轻人明白自己是墨尔本至关重要的一部分。他获得了成功。该市的一位年轻人这样写道:“苏震西激发着自己这座城市民众的想象力。在

对待年轻人方面尤其如此。在全世界的其它地方,还有25岁以下的人欢呼雀跃,高喊出市长的名字吗?”

今年4月,墨尔本音乐家群体“音乐人”还为此深受市民喜爱的市长,谱写了一首题为“苏震西是我的兄弟”的颂歌。市内各处居民的T恤衫上也印有“苏震西,他是我的兄弟”。

在今年早些时候于墨尔本板球场举行的英联邦运动会开幕式和闭幕式上,苏震西获得的欢呼声比英国王子爱德华和澳大利亚总理约翰·霍华德还要大。这些呼声中包括“苏震西,他是我们的兄弟”,“苏震西,竞选总理吧”。

### 并不热衷于仕途

在被问到他是否有雄心进军州或联邦政府政坛时,他对济济一堂的媒体说,这种事情与他无关。他说:“我从来没打过这样的算盘。我永远属于民众。”在被问到他是否寻求第三任期时,他回答说:“我喜欢我现在做的事情。2008年(选举)还远得很哪。” 钟山



苏震西简历

1946年出生在中国南方并在那里长大,他们一家后来搬迁至中国香港,然后在他17岁那年移民墨尔本。苏震西毕业于墨尔本大学,拥有科学和教育方面的双学位。他当过餐馆老板,当过教师,同时也是一名太平绅士(由政府委任的民间治安官)。

苏震西在1991年当选为墨尔本市议员。2001年,他在该市首次市长竞选过程中击败数位重量级候选人,其中包括澳大利亚小党——民主党创始人多恩·奇普。2004年11月,他又成功当选连任。

## 纽约全面封杀反式脂肪

饼干、面包和薯条中常用,严重损害心脏

美国纽约卫生委员会5日通过一项法案,宣布将在纽约市所有餐厅禁止使用不利于健康的人造反式脂肪,从而使纽约成为美国第一个在餐饮业全面封杀反式脂肪的城市。

### 心脏病发病率增加25%

反式脂肪又称反式脂肪酸、反型脂肪,多产生于把液态烹调油变为固态的不完全氢化流程,常见于饼干、面包、蛋糕、薯条等快餐生产流程。许多医学专家说,反式脂肪有利于食品上架保存,但会引发肥胖,是心血管疾病的重要诱因之一。

纽约卫生委员会5日通过的反式脂肪禁令分两个阶段实施,第一阶段从2007年7月1日开始,全市所有餐饮企业停用含有反式脂肪的烹调油和起酥油。第二阶段从2008年7月1日起,全市所有餐饮企业完全封杀含有反式脂肪的食品。这项禁令适用于纽约市从街角比萨饼小店到高档蛋糕房在内的所有餐饮企业。

美国食品和药品管理局

估计,美国人平均每人每年摄入反式脂肪2.1公斤。反式脂肪会提高对健康有害的胆固醇水平,同时降低对健康有益的胆固醇水平。研究显示,如果一个人每天摄入5克反式脂肪,心脏病发病率增加25%。

### 禁反式脂肪已成潮流

纽约市禁止餐饮业使用人造反式脂肪,得到了卫生部门和医学界支持。但美国心脏学会也警告说,如果不给餐饮业留下足够长的过渡期,可能导致他们更多使用含有饱和脂肪酸的烹调油,如棕榈油,同样不利于顾客健康。

纽约餐饮业规模庞大,有2万多家餐馆。这个大都市禁用人造反式脂肪,很可能在全美产生“连锁效应”,因为限制或禁止反式脂肪已有成为健康饮食潮流之势。美国另一个大都市芝加哥也在考虑这种做法。许多食品和餐饮企业也在自行弃用反式脂肪酸,改而寻找能够产生相同口味的替代原料。

陈济朋(新华社供本报特稿)

## 乘客一个屁吓停一飞机

12月4日,一架由美国田纳西州首府纳什维尔飞往得克萨斯州的航班,在起飞后不久被迫立即返航。原来当时机舱内弥漫着一股浓烈的二氧化硫气味,出于安全考虑,机上99名乘客和5名机组人员返航着陆后,重新接受安检。经联邦调查局特工调查后,一名机上女乘客招认自己当时在机舱内划燃火柴,只是为了让二氧化硫气体“掩盖”自己放屁时产生的硫化氢气体。

飞机4日清晨6时30分左右升空后不久,飞行员突然接到机组乘务员的报告称,客舱内弥漫着一股浓烈的二氧化硫气味,很像是有人点燃了火柴之类的燃烧物品。众乘客不禁人心惶惶,甚至有人怀疑机上有“恐怖分子”。几经犹豫后,机上飞行员向美国联邦航空局地面控制塔紧急报告

称,客机上发生“异常情况”,请求立即返航并紧急降落,以便接受“回炉安检”。征得对方的同意之后,客机随后安然降落在机场,机上所有人员陆续下了飞机,重新接受机场全面检查。

闻讯赶到的联邦调查局特工登上客机后,很快查清火柴燃烧的那个座位,随即将那名肇事女乘客拘留审讯。后者不得不尴尬承认。而按照现行飞行安全管理条例,乘客即便在机舱内一口气划上8盒纸梗火柴(安全火柴),也不会触犯任何法律。

当天中午,客机在结束安检确认平安无事之后,众乘客和机组人员再次登机。肇事女乘客虽然没有交纳任何罚款的情况下获得释放,然而却被“谢绝”重返这趟美国航空公司的航班。 袁海